
Πλήθος πρωτοβάθμιων σωματείων, ομοσπονδιών και εργατικών κέντρων μέσα σε λίγες ώρες αφότου
έγιναν γνωστές οι εκατοντάδες προσαγωγές και συλλήψεις προέβησαν σε καταδίκη της κρατικής
τρομοκρατίας και καταστολής με ανακοινώσεις τους, απαιτώντας την άμεση απελευθέρωσή τους και την
απόσυρση όλων των κατηγοριών.

Το Δ.Σ. του Εργατικού Κέντρου Πειραιά καταδικάζει το νέο όργιο καταστολής από την κυβέρνηση με
αφορμή τις εκδηλώσεις μνήμης για την δολοφονία του 15χρονου Αλέξη Γρηγορόπουλου.

Όπως σημειώνει επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά ότι τα μέτρα καταστολής και της νέας απαγόρευσης
των συναθροίσεων δεν έχουν καμία σχέση με την προστασία δημόσιας υγείας, που η κυβέρνηση έχει
παρατήσει στη τύχη της στο υποχρηματοδοτούμενο ΕΣΥ με τις τεράστιες ελλείψεις σε υλικό και έμψυχο
δυναμικό, όπως και στα ΜΜΜ και τους εργασιακούς χώρους που εξαναγκάζονται εργαζόμενοι να θέτουν
τον εαυτό τους σε κίνδυνο για το μεροκάματο.Η προσπάθεια της κυβέρνησης να μπει φίμωτρο στο λαό και
στη νεολαία και να μονιμοποιηθούν οι πρακτικές καταστολής, στο όνομα της πανδημίας δεν θα περάσει.
Το Σύνταγμα δεν είναι κουρελόχαρτο να το αναστέλλει ο Αστυνομικός Διευθυντής με εντολή Μητσοτάκη
όποτε η κυβέρνηση βρίσκεται στριμωγμένη στα σχοινιά από τις αντιδράσεις και τις διεκδικήσεις των
συνδικάτων, του οργανωμένου λαϊκού κινήματος.

Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αθήνας, στέκεται αλληλέγγυο σε όλους-ες όσους-ες προσπάθησαν να
σπάσουν την αστυνομική «μέγγενη» στο κέντρο της Αθήνας και να τιμήσουν τη μνήμη του Αλέξη και όλα
όσα συμβολίζει αυτή η μέρα. Απαιτεί την άμεση απόσυρση των κατηγοριών και των αντίστοιχων
προστίμων.

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) αμέσως μετά τις πρώτες προσαγωγές
και συλλήψεις εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία χαρακτηριστικά αναφέρει: Είναι ολοφάνερο ότι αυτή η
απαράδεκτη αστυνομοκρατία δεν έχει καμία απολύτως σχέση με την «υγειονομική ασφάλεια» που
επικαλείται ως πρόσχημα η Κυβέρνηση, η ίδια Κυβέρνηση που έχει εγκληματικές ευθύνες τόσο για την
τραγική κατάσταση στα νοσοκομεία όσο και για την συνεχιζόμενη μετάδοση της επιδημίας στους χώρους
εργασίας και στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Καταγγέλλουμε τον αυταρχισμό της Κυβέρνησης που
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αυτογελοιοποιείται μέσα από την απαγόρευση των συναθροίσεων των 4 ατόμων και άνω.

Απαιτούμε την άμεση απελευθέρωση των προσαχθέντων άνευ όρων και χωρίς την απόδοση σε αυτών
κατηγοριών ή προστίμων.

Η ΑΔΕΔΥ στην ανακοίνωσή της «καταγγέλλει τον αυταρχισμό της κυβέρνησης που αυτογελοιοποιείται
μέσα από την απαγόρευση των συναθροίσεων των 4 ατόμων και άνω». Παράλληλα απαιτεί την άμεση
απελευθέρωση των προσαχθέντων άνευ όρων και χωρίς την απόδοση σε αυτών κατηγοριών ή προστίμων.

Η ΟΛΜΕ κατήγγειλε την κυβέρνηση, «που μόνο για τη Δημόσια Υγεία δεν ενδιαφέρεται, χρησιμοποιεί ως
όχημα την πανδημία για να βάλει στο γύψο τα δημοκρατικά δικαιώματα του λαού και της νεολαίας»,
έκανε λόγο για “νέο όργιο καταστολής και αστυνομοκρατίας» και απαίτησε την άμεση απελευθέρωση
όλων των προσαχθέντων και συλληφθέντων και να μην ασκηθεί καμία δίωξη και να μην επιβληθούν
πρόστιμα!”

Το σωματείο εργαζομένων στο Αττικό νοσοκομείο έκανε λόγο νέο όργιο κυβερνητικού αυταρχισμού,
διαμήνυσε ότι δεν θα περάσει η καταστολή και απαίτησε να απελευθερωθούν όλοι οι προσαχθέντες.
Μεταξύ άλλων σημείωσαν: «Δεκάδες εκπρόσωποι φορέων και σωματείων, αρκετοί από αυτούς
υγειονομικοί, υποβλήθηκαν σε βίαιες προσαγωγές. Ανάμεσα τους και ο πρόεδρος του ΔΣ του σωματείου
εργαζομένων του νοσοκομείου μας Μιχάλης Ρίζος. Να ξέρουν καλά: ότι δε μας φοβίζουν, μας δείχνουν τον
δρόμο για να συνεχίσουμε ακόμη πιο αποφασιστικά. Ό,τι και να κάνουν θα μας βρίσκουν καθημερινά
μπροστά τους στον αγώνα για τα σύγχρονα δικαιώματα μας».

Το σωματείο μισθωτών τεχνικών κατήγγειλε τις συλλήψεις εργαζομένων και συνδικαλιστών ανάμεσά
τους και μέλος του σωματείου, υγειονομικών της πρώτης γραμμής στη μάχη ενάντια στην επιδημία,
στελεχών οργανώσεων της Αριστεράς, ακόμα και δικηγόρων της πολιτικής αγωγής στη δίκη της Χρυσής
Αυγής. Ενώ τόνισε πως παρά το όργιο της καταστολής και την πανκινητοποίηση της αστυνομίας, οι
συγκεντρώσεις έγιναν στο κέντρο και σε γειτονιές της Αθήνας, αλλά και σε όλη την χώρα.

Η ΠΕΝΕΝ απαίτησε να αφεθούν αμέσως ελεύθεροι οι προσαχθέντες και συλληφθέντες τονίζοντας ότι το
κρεσέντο κυβερνητικού αυταρχισμού δεν θα περάσει. Μεταξύ άλλων τόνισε τα ακόλουθα: «Καταδικάζουμε
την αστυνομική τρομοκρατία Μητσοτάκη -Χρυσοχοΐδη για την οποία δηλώνουμε ότι δεν θα καταφέρει να
βάλει φίμωτρο στους αγώνες του λαού και της νεολαίας ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική τους.
Απαιτούμε την άνευ όρων απελευθέρωση όλων των προσαχθέντων και συλληφθέντων χωρίς καμία
δικαστική δίωξη. Καλούμε στο δυνάμωμα της λαϊκής – εργατικής και νεολαιίστικης αντίστασης ενάντια
στην αστυνομοκρατία και την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης.»

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής επισήμανε πως «για τρίτη
φορά μέσα σε ένα μήνα, μετά την απαγόρευση των συγκεντρώσεων και το χουντικής έμπνευσης σχέδιο
αποτροπής των διαδηλώσεων την 17η Νοέμβρη, ημέρα μνήμης της εξέγερσης του Πολυτεχνείου και την
26η Νοέμβρη, ημέρα πανεργατικής απεργίας, το κράτος και η αστυνομία έστησαν νέο σκηνικό
αστυνομοκρατίας και απαγορεύσεων». Και πρόσθεσε πως “ο στόχος τους είναι προφανής, επιδιώκουν να
διαμορφώσουν «κατάσταση εξαίρεσης και έκτακτης ανάγκης», εργαλειοποιούν την πανδημία για να
προωθήσουν τις πιο αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις σε όλα τα επίπεδα! Θα μας βρίσκουν διαρκώς
απέναντι”

Η Ομοσπονδία Φαρμάκου καταγγέλλει και καταδικάζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο το
συνεχιζόμενο όργιο καταστολής και τρομοκράτησης . Σημειώνει πως η πανδημία αξιοποιείται
προσχηματικά, για να φιμωθεί κάθε φωνή αγώνα και αμφισβήτησης της καπιταλιστικής βαρβαρότητας
που ζούμε. Την ώρα που προκλητικά απαγορεύονται οι “συναθροίσεις” άνω των τριών ατόμων, δήθεν για
την προστασία της υγείας, οι εργασιακοί χώροι βράζουν από κρούσματα, και τέτοια εμπειρία έχουμε και



στον κατά τα άλλα “ευγενή” κλάδο του φαρμάκου.

Η Ένωση Λογιστών Ελεγκτών Περιφέρειας Αττικής καταγγέλλει τη νέα προσπάθεια της κυβέρνησης
να τρομοκρατήσει τον λαό και τη νεολαία, απαγορεύοντας τις συναθροίσεις άνω των 4 ατόμων, την
Κυριακή 6/12. Η αστυνομία εμπόδισε βίαια κάθε συμβολική συγκέντρωση στον χώρο της δολοφονίας του
15χρονου μαθητή Αλ. Γρηγορόπουλου, σε συνέχεια της βίαιης καταστολής την ημέρα της εξέγερσης του
Πολυτεχνείου και του κλίματος τρομοκρατίας την ημέρα της πανεργατικής απεργίας. Απέναντι σ’ αυτές
τις συμβολικές εκδηλώσεις η κυβέρνηση απάντησε με χιλιάδες συνωστισμένους αστυνομικούς, με
αυταρχισμό, με τουλάχιστον 370 προσαγωγές μόνο στην Αθήνα! Γίναμε θεατές ακόμα και απαράδεκτων
εικόνων με διμοιρίες των ΜΑΤ να καταστρέφουν λουλούδια που κατατέθηκαν στη μνήμη του
αδικοχαμένου παιδιού. Την Κυριακή μάλιστα εγκαινιάστηκε η χρησιμοποίηση από τους άνδρες των ΜΑΤ
καμερών που θα μεταφέρουν εικόνα και ήχο σε ζωντανό χρόνο, προσθέτοντας ένα ακόμη μέτρο
χαφιεδισμού στο κατασταλτικό οπλοστάσιο του αστικού κράτους!

Ο σύλλογος Π.Ε. Αριστοτέλης απαίτησε την άμεση απελευθέρωση όλων των προσαχθέντων σε όλη τη
χώρα χωρίς όρους την απόδοση σε αυτών κατηγοριών ή προστίμων!

Ο Ζ΄ Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Θεσσαλονίκης κατήγγειλε την κυβέρνηση κάνοντας λόγο για
τεράστιες ευθύνες τόσο για την τραγική κατάσταση στα νοσοκομεία όσο και για την συνεχιζόμενη
μετάδοση της επιδημίας στους χώρους εργασίας και στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

Ανακοινώσεις εξέδωσαν επίσης οι Σύλλογοι Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλιούπολης, Καλλιθέας –
Μοσχάτου, Κερατσινίου-Περάματος Ν.Πλουμπίδης, Πειραιά, Αριστοτέλης, Κ. Σωτηρίου, Αμαρουσίου,
Αιγάλεω, οι σύλλογοι «Δημήτρης Γληνός» και «Παρθενώνας», η ΕΛΜΕ Α΄Αθήνας, η ΕΛΜΕ Άνω Λιοσίων
Ζεφυρίου Φυλής, η ΕΛΜΕ Πειραιά κ.α.


